## 机械车辆高温天 代替人工清洁道路

本报讯(记者 张铮 通讯员 郭海洋)"高压冲洗+机械清扫+洒水降尘",这样的清扫模式在市区使用得越来越频繁。炎炎夏日,大家不仅能看到环卫工辛勤劳作的场面,还能看到大型环卫机械清扫车辆来回穿梭的场景。

7月27日13时许,室外热浪滚滚,记者在市区劳动路上站了不到5分钟,额头上的汗珠就开始往下滴。记者看到,一辆高压清洗车正在由北向南行驶,车头下方喷射出两道水流,将纸屑、污泥冲到道路两边。

"现在工作量已经减少了, 几年前快车道也要我们扫。"环 卫工黄春花说,以前,他们负责 人行道、慢车道、快车道的保洁, 不仅工作量大,还有危险。如 今,随着机械车辆的使用,他们 的工作压力减轻了不少。

当日14时许,在市区榆柳街,一辆小型洒水车正在用高压水枪冲洗街道。榆柳街虽然不长,但两侧有一些店铺,路面时常有一些油渍、污泥。洒水车冲洗一遍,污垢基本上就能被清除。与以前相比,现在虽然每天仍要不断清扫,但省力多了。

"机械车辆清扫一次,相当于完成二三十人的工作量。"市城管局环卫处主任周建生介绍,机械车辆的使用大大提高了清扫效率,降低了环卫工的劳动强度,保证了环卫工的安全。

据介绍,一辆清扫车每个工作日能行驶45公里,清扫18万平方米,抵得上20名环卫工,大大节省了劳动力。

机械车辆前端均带有喷淋装置,5吨以上的大型清扫车还有清洗和吸污功能,能对道路进行高效清洗,对抑制扬尘、提高保洁质量非常有效。不只是地上的垃圾,其连路缘石上的灰尘、小石头也能清扫。

"高压冲洗+机械清扫+洒水降尘"的模式,在提高清扫作业质量和效率的同时,大大降低了环卫工的劳动强度,是今后精细化保洁作业的方向。

## 小选手 学习交通安全知识

本报讯(记者 郝晉)7月26 日下午,许昌市规划展览馆邀请市公安局交通管理支队的宣讲员,为进入第三届"小小讲解员"招募活动决赛的小选手举行了一场"小学生交通安全知识讲座"。

讲座中,宣讲员对道路安全、自行车使用、乘车须知、爱护公路设施等进行了详细讲解,并通过做游戏、趣味问答等方式让小选手深刻认识到过马路要"左瞧瞧、右望望,宁停三分、不抢一秋"等。

在问答环节,小选手踊跃发言,其中高羽轩、郭子瑜、段怡默等人通过精彩的回答获得了宣讲员提供的小礼品。最后,小选手均获得了由市公安局交通管理支队印制的安全绘本和交通安全手册。

许昌供电公司:

# 连续安全生产9100天

创全省供电企业连续安全生产纪录

本报讯(记者 黄舒平 通讯员 焦永生)7月30日,记者从许昌供电公司了解到,截至7月28日24时,许昌供电公司实现连续安全生产9100天,居华中地区地市级供电企业第一位、全国地市级供电企业第三位,保持了长达24年的长周期安全生产局面,也创造了全省供电企业连续安全生产纪录。

面对长周期安全生产局面,许昌供电公司牢固树立安全发展理念,大力弘扬"生命至上、安全第一"的思想,以"强基础、落责任、重尽责、勤反思、严考核"为主线,增强安全红线意识,细化分解安全责任清单,开展宣传和培训活动,确保各级领导干部对照清单率先垂范、带头履职尽责,全体员工立足岗位主动落实安全责任,真正做到全员知责明责。

该公司全面深化"两个体系"(安全监督体系和安全保证体系)的抓手作用,充分发挥安全员的作用,持续提升部门、班组的反违章纠察工作质量和效率,真正破解现场安全督查由安监部门独自负责的困局;强化部门、班组负责人的安全管理主体责任,实行三级管控模式(公司管控部门负责人、部门负责人管控班组长、班组长管控工作班成员),全面开展安全生产量化积分考核管理(主要针对反违章纠察和日常安全管理),确保各级

安全第一责任人履职尽责。

在此基础上,该公司常态化开展安全反思工作,逐级梳理、补齐安全管理短板,并举一反三,增强全员的安全意识;探索实践企业文化与安全管理相融共促的有效举措,切实发挥党组织、工

会、团组织的作用,扎实开展各类安全 主题宣教活动,着力改变安全宣传教育 的口号化、虚无化等现象,让"我要安 全"成为全员的自觉意识和行为准则, 形成人人关心安全、人人重视安全、人 人监督安全的浓厚氛围。

#### ■ 相关新闻

许昌供电公司:

## 电网负荷刷新历史纪录

比去年增长12.9万千瓦

本报讯(记者 黄舒平 通讯员 焦永生)7月29日12时30分,许昌电网负荷达到288.2万千瓦,比去年增长12.9万千瓦,增幅达4.69%,刷新历史纪录。面对高温"烤"验,许昌供电公司各部门协同配合、多措并举,全力保障电网安全可靠供电。

该公司组织调度人员密切关注电 网运行情况,及时分析和掌握变电站、 联络线负荷的变化趋势,合理优化电网 运行方式,全面提高电网供电能力;同时,积极与电厂联系,了解机组运行情况,并加强政企沟通,保证机组"全开满 发",支撑电网安全度夏。

该公司在13支日常巡视队伍的基

础上,抽调人员成立7支特巡队伍,加强输电线路和设备的特巡工作,对重点变电站、线路增加监测和巡视次数,及时掌握设备运行状况,把隐患消除在萌芽状态。该公司认真落实配变防烧损措施,对重点变电站、线路实行"一变一策、一线一策","第一时间"消除隐患。

此外,该公司还根据抢修服务半径、交通状况,结合供电能力和设备状况,结合供电能力和设备状况,成立了由集体企业和社会力量组成的114支抢修队伍,设立配网抢修站点107个,配备抢修车132辆,形成"网格式"分区抢修网络,保证故障在"第一时间"得到解决,全力服务客户清凉度夏。



#### 高温下的坚守

7月28日,在许昌市文峰北路提升改造工程施工现场,工人郭壮林驾驶大型摊铺机正在铺设路面。连日来,我市出现持续高温天气。在许昌市文峰北路提升改造工程施工现场,工人克服高温、噪声的影响,坚守岗位,确保建设进度。

记者 牛书培 摄

## 爱让城市更温暖

#### □ 张大弓

7月26日,本报A6版以《首批76座"爱心驿站"投用打造户外劳动者"休息圈"》为题,报道了首批76座"爱心驿站"投用一事。能休息、能接水、有空调、有电视,还能用微波炉热饭、给手机充电……这些"爱心驿站"由市总工会联合社会资源打造,为许昌的户外劳动者提供服务。"爱心驿站"的设立旨在倡导尊重关心户外劳动者、弘扬友爱互助的文明风尚,用实际行动传播正能量,用"一声问候、一杯热水、一把椅子"体现一座城市的温度。

许昌不仅是全国文明城市,而且

是一座有爱的城市。从炎炎夏日到天寒地冻,从晨曦微露到万家灯火,人们总能看到户外劳动者忙碌的身影。他们用辛勤的汗水换来了城市的整洁现的,而民的便捷。关爱他们东行动中。体现在实际行动中。人,而应体现在实际行动中。民的一员,每个单位、每个们充分有责任关爱户外劳动者,让他个介充全的尊重和温情。今年初,市总工会把"爱心驿站",切实关爱户外劳动者。

许昌这座文明城市关于爱的外延 在不断扩大。近年来,许多企业与市民 行动起来,一些餐饮企业为户外劳动者提供免费午餐,一些临街店铺为户外劳动者设置了休息处、取水处……这些举动体现了大家对户外劳动者辛勤劳动、无私付出的敬意和关爱。

未来,相信在相关部门的引导下, 在全社会的共同努力下,许昌会彰显 独有的魅力,让户外劳动者在为城市 作贡献的同时感受到更多温暖。

